

# 国考报名结束,平均竞争比49比1

## 中国计生协会职位夺冠,2666人争1职

《北京晚报》代丽丽

2018年国家公务员考试报名已于11月8日18时落下帷幕。截至17时30分,共计1564153人完成报名,通过审核人数为1383857人,平均竞争比49比1,仍有119个职位无人报考。

根据中公教育的统计,经过10天的报名,中国计划生育协会国际合作部联络处主任科员及以下从报名第四日开始一直领跑,最终成为本次国考竞争最激烈的职位,目前共报名2737人,过审人数2666人,竞争比2666比1,与2017国考最高竞争比9837比1相比,竞争程度降低不少。

中公教育的专家分析,吸引众多考生报考的主要原因是该职位所在部门所属中央党群机关参照公务员法管理人民团

体和群众团体,且职位要求相对不高尤其没有基层工作经历的要求。不过,该职位唯一会“难倒”大部分考生的条件——要求加试英语,并要求考生有较强的口译和笔译能力,却没成为考生报考它的“拦路虎”,这是近5年来第一个需要加试的报考冠军。

从中公教育统计数据来看,2018国考报名人数最多的职位为深圳海关隶属海关和办事处监管(十一),该职位共招录10人,目前过审人数为3129人,还有1人未通过审核,竞争比313比1。

纵观2014—2018国考报考情况,本次过审人数最多的职位在近5年国考是最少的一年,本次国考竞争相对比较平均,没有出现以往竞争特别激烈的局面。

专家分析认为,总体来看,今年国考报

名呈现均衡与理性态势。首先从总体过审人数来看,跟去年报名结束数据基本持平,略高出4.5万人,为近7年最高,而今年招录人数为近7年来最高,过审人数高出几万人也不能说“过热”,是在正常范围内的浮动。

其次从平均竞争比来看,目前平均竞争比49比1,也与去年持平,而从近7年数据来看,这并不是最高的,相对于2014年的70比1低了很多,可以看到,国考从2015年以来,竞争比就降低了很多,凸显了考生报名的理性化。

再次从无人报考职位来看,共有119个职位无人报考,占0.74%,相比去年而言降低了一半,而从近7年来看,除了2012年为0.7%,其余年份都比今年高,也可以看出考生报名更加向着均衡化发展。

市场有需求?  
挪威渔民  
申请捕濒危鲨鱼

新华社 张淑惠 梁有昶

据挪威国家电视台8日报道,挪威渔民协会日前向当局申请捕捞已被列入世界濒危物种名录的鼠鲨。此举遭到世界自然基金会的强烈批评。

挪威渔民协会负责人谢尔·英盖布里格特森说,市场对鼠鲨有需求,这种鱼类数量也充足,因此该协会向挪威贸易、工业和渔业部提出了捕捞申请。他认为,鼠鲨是一种海洋资源,限制捕捞意味着失去创造价值的机会。

世界自然基金会挪威分会负责鱼类和海洋保护事务的顾问弗雷德里克·米勒说,挪威渔民协会认为鼠鲨数量不断增加,但从整个欧洲来看,它仍属濒危物种,数量也在下降。即便鼠鲨数量出现增长迹象,人们也不应该捕捞并人为将其数量维持在临界水平。

米勒说,挪威渔民协会试图用所谓的市场需求来为捕捞濒危鱼类辩护,希望挪威有关部门能继续履行保护鼠鲨的国际义务。

鼠鲨是一种凶猛的中型鲨鱼,它的肉和鳍非常珍贵,具有很高的商业价值。2010年3月,《濒危野生动植物种国际贸易公约》第15届缔约国大会投票通过一份加强保护鼠鲨的提案,2013年3月举行的第16届缔约国大会通过了把鼠鲨升级至公约附录二保护动物之列的提案。

## 美女飞行员亮相

11月8日,武汉。波音飞机配上“高学历、高颜值、高身高”的女飞行员,显得十分帅气。8日,东航武汉公司四位美女飞行员亮相。据悉,这是东航武汉首次引入女飞行员。曾经,她们差点成为老师、设计师或社区员工,毕业后一次偶然招飞让她们实现了飞行梦。

视觉中国供图



## 运钞车司机劫钞被判刑15年

新华社 范春生

9日上午,辽宁省营口市中级人民法院公开宣判李绪义抢劫运钞车案,对被告人李绪义以抢劫罪一审判处有期徒刑15年,并处罚金人民币5万元,没收作案工具折叠刀一把。

判决认定,2016年9月7日上午,李绪义驾驶运钞车,与押运员宋某某、刘某某,携款员席某某、白某某到中国农业银行营口分行调款人民币3500万元,其间,李绪义伺机从该行工作人员处索取了塑料胶带。在解款返回中国农业银行大石桥支行的途中,李

绪义以堵车为由,改变规定的押运路线,驾车至僻静处停车,用事先准备的枪状物体威逼宋某某等人。宋某某等人见其“持枪”未反抗,李绪义将宋某某、刘某某携带的霰弹枪夺去,威逼车内人员相互用胶带捆绑双手后,驾车至大石桥市丰华颐和村小区地下停车场,劫取人民币600万元后逃离现场。

李绪义劫款后,将其中500万元分别藏匿,交给其弟李某某60万元偿还债务。李某偿还债务32万元,得知李绪义作案后,于当日下午将剩余28万元上交公安机关。李绪义自行偿还多笔债务共计10.9万元。当晚,侦查人员对李绪义住宅进行搜查,将藏匿

家中的李绪义抓获,同时查获现金28.92万元。收到还款的债权人得知李绪义系用抢劫所得还款,分别交还公安机关,李绪义母亲主动补缴1800元。赃款全部追回。

法院认为,李绪义以非法占有为目的,以暴力、胁迫手段抢劫正在使用中的银行运钞车,数额巨大,其行为已构成抢劫罪。鉴于其在抢劫过程中未使用严重暴力手段,未造成人身伤害后果,犯罪所得在短时间内被全额追回,其近亲属有配合公安机关侦办案件的行为,本人被抓捕时无拒捕行为,且平时表现良好,案发后认罪、悔罪态度较好,酌情对其从宽处罚。

## 没系安全带,乘客险些咬断舌头

新华社 王靖

回想起两天前发生的事情,呼和浩特市民刘勇祥(化名)仍惊魂未定。他张着嘴面露痛苦,后悔地说:“以后再不敢不系安全带了。”

事情要从7日早晨说起。当天,刘勇祥搭乘同事的轿车去上班。他坐在副驾驶位置上,不仅没系安全带,还一边吃着汉堡,一边跟旁边的同事聊天,轿车沿着呼和浩特南二环快速路自西向东驶去。

当轿车准备离开快速路时,前面的车辆突然减速。由于跟随得太近,刘勇祥乘坐的车只好连忙急刹车。由于刘勇祥未系安全带,刹车产生的惯性直接将他带离座位,头部撞在了前挡风玻璃上。最严重的是,头部这一磕竟使自己的牙齿在舌头上用力地咬出一大道口子,鲜血直流。

刘勇祥赶忙去医院救治,医生在他的舌头上缝了几针,这才脱离危险。他事后表示,平日坐车时,只记得在高速路上才系安全带,没在意市区里也要系,这次险些咬断

舌头给自己上了深刻的一课。

记者从网上查阅发现,副驾驶以及后排乘客位置因未系安全带而发生伤亡事故的新闻屡见不鲜。呼和浩特市公安局交管支队宣传科科长狄永红提醒公众,不要认为系安全带是司机一个人的事情,与自己无关,也不要心怀侥幸心理,认为在市区不系安全带没啥大碍,还不罚款。为了自己的生命安全,驾驶人、乘客都应系安全带。

## “另类”大叔 用毛笔写英文

当在手机和键盘上打字成为习惯后,很少有人再用笔书写,更不用说用毛笔写字了。但在江苏省海门市,有一位名叫周鉴骅的大叔,每天用毛笔在宣纸上写5000个英文单词和字母,创立了一种毛笔英文书法。这种英文毛笔书法,在书法界虽然并非主流,但10年来,周鉴骅却一直乐在其中,甚至连包工头的工作也不做。每月买笔墨纸砚就花费近千元,把养老金全砸在买宣纸上,这种疯魔不被书法界认同却得到了设计界追捧。

